Нерехтской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства по защите жилищных прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Из норм действующего законодательства следует, что обязанность осуществления государственного полномочия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа при известных условиях возложена на органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Костромской области. 

В ходе проверки установлено, что имеются лица, которые включены в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области и которым в настоящий момент отказано в предоставлении жилого помещения ввиду отсутствия достаточного финансирования на приобретение жилья.

Учитывая, что не предоставление вышеуказанной категории граждан  жилого помещения является существенным нарушением прав на получение гарантированного государством для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, не имеющих закрепленного жилого помещения, вида социальной поддержки, межрайонной прокуратурой приняты меры по защите прав вышеуказанной категории граждан в судебном порядке.

Всего в истекшем периоде 2021 года по мерам прокурорского реагирования вышеуказанной категории  граждан приобретено 3 квартиры.
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